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Πυκνός σε εξελίξεις ο μήνας που πέρασε διέκοψε τη ροή των δελτίων τύπου που εκδίδουμε
μετά από κάθε συνεδρίαση Π.Σ.. Επιχειρούμε να αποκαταστήσουμε τη συνέχεια,
τοποθετώντας τις τρεις συνεδριάσεις στο μαύρο φόντο της κρίσης με το φακό μας διαρκώς
αναμμένο να ψάχνει τρόπους συμβολής της αυτοδιοίκησης στο ξεπέρασμά της.      31-10-11

  

Ο πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου ανακοινώνει δημοψήφισμα. Ελλάδα, Ευρώπη,
χρηματαγορές σε νευρική κρίση. 

  

Αιφνιδίως το 16ο Π.Σ. συγκαλείται στο Λασίθι χωρίς Λασιθιώτικα θέματα. Η εξήγηση αφορά
προφανώς την αποφυγή μιας ακόμα επεισοδιακής εισβολής αγανακτισμένων στη Λότζια. Η
κρίση όμως συνάντησε τους περιφερειακούς συμβούλους στη Νεάπολη με τρεις
τουλάχιστον διαφορετικούς τρόπους. 
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1. Την απαξίωση της συνεδρίασης απ´ τους αυτοδιοικητικούς του Λασιθίου, πράξη που
μάλλον τους ίδιους απαξιώνει. Εξαίρεση ο δήμαρχος Αγίου Νικολάου, ο μοναδικός που
προσήλθε. 

  

2. Την αποφυγή ουσιαστικής απάντησης του αντιπεριφερειάρχη Νίκου Καστρινάκη, πρώην
Δημάρχου Νεάπολης στο ερώτημά μας για το σκάνδαλο του ελλείμματος του Δήμου
Νεάπολης. 

  

3. Τη βουή των κλειστών δημοσίων κτιρίων της Νεάπολης όπως αγωνιωδώς τη μετέφερε
στη συνεδρίαση ο εκπρόσωπος της τοπικής επιτροπής Γιώργος Τσιχλής. 

  

Έγινε δεκτό αίτημά μας για μια σύντομη εκτός Ημερηδίας Διάταξης συζήτηση των
Λασιθιώτικων θεμάτων. Στην τοποθέτησή μας στηλιτεύσαμε για μια ακόμη φορά τον
αδιέξοδο διεκδικητισμό που με όρους ζητιανιάς, χωρίς προγραμματικής τεκμηρίωση και
ενδολασιθιώτικη συνεννόηση επιχειρεί να άρει το περίφημο αναπτυξιακό έλλειμμα του
Λασιθίου. Σκιαγράφησαμε με αρνητική απαρίθμηση την αναπτυξιακή στρέβλωση του
Λασιθίου. 4-3-2-1-0. Τέσσερα τα νομαρχιακά νοσοκομεία που μέσα απ´ την αδυναμία
συντονισμού τους διακομίζουν σωρηδόν ασθενείς στο Ηράκλειο. Τρία τα Λιμάνια που όμως
δεν εξυπηρετούν ούτε ιδιώτες ούτε την οικονομία αφού ΙΧ και φορτηγά με τα περίφημα
κηπευτικά του Λιβυκού καθημερινά οδεύουν στο Λιμάνι του Ηρακλείου. Δυο τα διεθνή
αεροδρόμια που ανοήτως συνεχίζει να διεκδικεί το Λασίθι, το ημιτελές της Σητείας και η
20ετής φαντασίωση του Ξενίου Διός στην Ιεράπετρα. Ένας ο περιώνυμος Βόρειος οδικός
άξονας που δεν κρύβει τις πυώδεις χρόνιες πληγές του στα Μάλλια, στο Σεληνάρι, στο
Καλό Χωριό, στον Αγκαθιά. Μηδέν οι Πανεπιστημιακές σχολές που πήγαν εσχάτως να
αντισταθμιστούν από σχολές ΤΕΙ που όμως κι αυτές κινδυνεύουν. 

  

Και η αντίστροφη μέτρηση συνεχίζεται δυστυχώς αν συνυπολογίσουμε τον Αθερινόλακκο,
ενεργειακό κέντρο της Κρήτης στη άκρη της Κρήτης, την άναρχη επέκταση των
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), την προβληματική διαχείριση των απορριμμάτων και
την εκ του μηδενός δημιουργηθείσα νέα τοπικιστική ένταση ανάμεσα σε Σητεια και
Ιεράπετρα με το ζήτημα του Δήμου Μακρυγιαλού. 
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Διαφοροποιήθηκαμε με τις εύκολες λαϊκίστικες φωνές που ζητούσαν να μην κλείσει καμία
δημόσια υπηρεσία σε καμιά πόλη, αντιπροτείνοντας εξοικονόμηση, εξυπηρέτηση και
ισόρροπη χωροθέτηση. Μέσα σ´ ένα τέτοιο πλαίσιο θα μπορούσαν πράγματι να διατηρηθούν
κάποιες υπηρεσίες στη Νεάπολη. 

  

25-11-11

  

Ο Αντώνης Σαμαράς στέλνει επιτέλους την επιστολή προαπαιτούμενο της 6ης δόσης.
Προηγήθηκε μέσα από απίστευτες παλινωδίες η συμμαχική κυβέρνηση Παπαδήμου. Οι
δημοσκοπήσεις δείχνουν αποδοχή του πρωθυπουργού αλλά αμφισβήτηση του κυβερνητικού
σχήματος. 

  

Επανάκαμψη στη Λότζια για την 17η και ιδιαίτερα σημαντική συνεδρίαση του Π.Σ. με θέμα
το στρατηγικό σχεδιασμό της Περιφέρειας. Η συνεδρίαση ξεκίνησε για άλλη μια φορά με
μεγάλη καθυστέρηση εξ αιτίας της επιτακτικής απαίτησης οπαδών του ΠΑΜΕ να εκδοθεί
αντικυβερνητικό ψήφισμα για το χαράτσι στην αρχή της συνεδρίασης και όχι στο τέλος
όπως προβλέπει ο κανονισμός και επιβεβαίωσε η πλειοψηφία των παρόντων συμβούλων. 

  

Στην τοποθέτησή μας για το στρατηγικό σχεδιασμό στηλιτεύσαμε το γραφειοκρατικό,
διεκπεραιωτικό τρόπο που οργανώθηκε η όλη συζήτηση, με ουσιαστική απουσία της
κρητικής κοινωνίας και των φορέων της για ένα θέμα που κατεξοχήν αφορά το μέλλον της.
Ελάχιστοι δήμοι συμμετείχαν και κανείς βουλευτής, ευρωβουλευτής, κόμμα, Επιμελητήριο,
αλλά και κανένας σύμβουλος άλλης παράταξης πλην της πλειοψηφίας. Είπαμε
χαρακτηριστικά: Αν είχαμε κάποιο πολιτικό Θεό, έναν Βενιζέλο, ένα, Λένιν, ένα Ρουσβελτ,
ένα Γκάντι ίσως ενδεχομένως να μην ήταν τόσο αναγκαία μια εξαντλητική δημοκρατική
διαβούλευση. Επειδή όμως τέτοιους ηγέτες δεν διαθέτουμε η μόνη μας δυνατότητα να
καταλήξουμε σ´ ένα σοβαρό στρατηγικό σχέδιο που δεν θα το φάει η σκόνη και τα
"ψαράκια", όπως τόσα άλλα αντίστοιχα στο παρελθόν, ένα σχέδιο που θα εμπνεύσει τον
κρητικό λαό είναι η δημοκρατική διαδικασία κατάθεσης ιδεών, προτάσεων, συζήτησης,
σύνθεσης, απόφασης. 

  

Καταθέσαμε έξι προτάσεις ουσίας και τρεις διαδικαστικές με την ελπίδα να ληφθούν υπόψη
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στο σχετικό διάλογο που ξεκινά, προτάσεις που εγγράφονται και εξειδικεύουν το τρίπτυχο
στο οποίο σταθερά επιμένουμε: σοβαρό πρόγραμμα, κάλυψη χωροταξικών κενών,
αναβάθμιση του αυτοδιοικητικού μηχανισμού. 

  

1. Βάρος στην εντός οικισμών δόμηση και δραστικός περιορισμός της εκτός σχεδίου.
Υπάρχει αγορά από ντόπιους και ξένους που πρέπει να διευκολύνουμε, π.χ. με
κτηματολόγιο των οικισμών. Ένας τέτοιος άξονας είναι ρεαλιστικός, βοηθά την τοπική
οικονομία και προστατεύει το περιβάλλον. 

  

2. Στον τομέα της ενέργειας βάρος στην εξοικονόμηση και στη λελογισμένη διείσδυση των
ΑΠΕ με στόχο τη σταδιακή απεξάρτηση της Κρητης από το πετρέλαιο χωρίς καλώδιο. Το
καλώδιο σήμερα θα συντελέσει σε μια απαξίωση του πολύπλευρου πολιτισμικού και
φυσικού πλούτου που διαθέτει η Κρήτη. 

  

3. Στον τομέα των απορριμμάτων πέραν της καύσης που είναι αδιανόητη για την Κρήτη
πρέπει να παραδειγματιστούμε απ´ τις καλές πρακτικές ολοκληρωμένης διαχείρισης που
εισηγείται ο καθηγητής Αλέξανδρος Οικονομόπουλος και ο Φίλιππος Κυρκίτσος, πρόεδρος
της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης, αλλά και από την μαζική προώθηση του πιθαριού
κομποστοποίησης του Μανόλη Παπαδημητρόπουλου. 

  

4. Στον τομέα του τουρισμού πρέπει να βάλουμε τα δικά μας αστέρια στον τουρισμό. Να
ενισχύουμε τις επιχειρήσεις που συμβάλουν στην ανάδειξη των θησαυρών της Κρήτης,
αρχαιότητες, φυσιολατρικές διαδρομές, ανάδειξη σπηλαίων και να αποθαρρύνουμε όσες
σχεδιάζουν γκολφ η ιδιωτικές μαρίνες. Να ενισχύουμε εκείνες που συνεργούν προσθετικά
στην τοπική οικονομία, παρέχοντας ποιοτικά τοπικά προϊόντα και να αποθαρρύνουμε all
inclusive μονάδες που καταναλώνουν εισαγόμενα. 

  

5. Να καινοτομήσουμε ως Κρήτη εμπλουτίζοντας το σήμα μας με ένα κοκκινοπράσινο ISO
που θα μαρτυρά επιπλέον της ποιότητας του προϊόντος για την μέριμνα που επιδείχτηκε
κατά την παραγωγή του στην προστασία του περιβάλλοντος και στην προστασία των
εργαζομένων. Προαναγείλαμε σχετική πρόταση που θα καταθέσουμε στο Π.Σ..
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6. Προτεραιότητα στην αναβάθμιση του οργανισμού της Περιφέρειας. Να ξεφύγουμε απ´ τις
εύκολες φιλοφρονήσεις προς τους υπαλλήλους και να δούμε πώς θα τους βοηθήσουμε
καλύπτοντας τα τεράστια κενά της διοίκησης. Να υπάρξουν διακριτοί ρόλοι αιρετών -
υπαλλήλων, σαφείς πολιτικές κατευθύνσεις - το ζήτησε και η εισηγήτρια Αννα Βασιλάκη.
Πρέπει να γίνουν επιλογές, να υπάρξουν προτεραιότητες. Επαναφέραμε την πρότασή μας
για κουμπαρά αξιοκρατίας. 

  

Όσον αφορά τη διαδικασία επεξεργασίας - διαβούλευσης καταθέσαμε τρεις σκέψεις. 

  

1. Η ομάδα εργασίας να πλαισιωθεί πέραν από οικονομολόγους και με οικολόγους, π.χ.
επιστήμονες από το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, ώστε η περιβαλλοντική διάσταση
να ενυπάρχει εξ αρχής στις στρατηγικές κατευθύνσεις. 

  

2. Να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος και να οργανωθούν θεματικές συζητήσεις για ουσιαστική
επεξεργασία των προγραμματικών αξόνων για να ξεπεραστούν όσο γίνεται οι αδυναμίες
του συζητούμενου σχεδίου που φτιάχτηκε με συνοπτικές διαδικασίες. 

  

3. Να συνεργαστούμε με τα πανεπιστημιακά ιδρύματα του νησιού ώστε να υπάρξει
αξιολόγηση μέσα από διεπιστημονικές ομάδες και φοιτητικές εργασίες προηγούμενων
αντίστοιχων σχεδίων που έμειναν στα ράφια καθώς και οι λόγοι της αναποτελεσματικής
εφαρμογής των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης (ΚΠΣ) στην Κρήτη τα τελευταία 25 χρόνια.
Αν θέλουμε να ελπίζουμε ότι αυτό το σχέδιο θα έχει καλύτερη τύχη πρέπει να δούμε γιατί
εκείνα απέτυχαν. 

  

2-12-11

  

Οι ενδοκυβερνητικές έριδες ροκανίζουν τις ελπίδες που δημιουργήθηκαν απ´ την νέα
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κυβέρνηση. 

  

Ομαλά, χωρίς τις συνήθεις επεισοδιακές ενάρξεις ξεκίνησε η 18η συνεδρίαση του Π.Σ.. Το
θέμα που κυριάρχησε αφορούσε τη συμμετοχή της Περιφέρειας Κρήτης σ´ ένα θεσμό
Μεσογειακής συνεργασίας που συνέπηξαν η Σικελία, οι Βαλεαρίδες νήσοι και η Κύπρος, τον
ARCHIMED. Το εισηγήθηκε ο Γιώργος Αλεξάκης. Ανακοίνωσε μάλιστα και τον ηγετικό ρόλο
που θα έχει η Κρήτη συντονίζοντας τις ενότητες Έρευνας και Τεχνολογίας καθώς και την
αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων. 

  

Συμφωνήσαμε στη συμμετοχή μας στο νέο θεσμό διατυπώνοντας βελτιωτικές προτάσεις. 

  

1. Να φροντίσουμε να είμαστε ισότιμοι πρωταγωνιστές τέτοιων πρωτοβουλιών και όχι
κομπάρσοι. Για να συμβεί αυτό χρειάζεται να έχουμε πολιτική στον τομέα του πολιτισμού
και των διεθνών σχέσεων, ιδιαίτερα στο Μεσογειακό χώρο. Αυτό δεν καλύπτεται με
εκπροσώπηση ενός συναδέλφου όσο ικανός κι αν είναι. Επείγει επομένως να συσταθεί μια
διαπαραταξιακή επιτροπή πολιτισμού και διεθνών σχέσεων πλαισιωμένη από εκπροσώπους
φορέων σχετικών με αυτά τα θέματα που θα επεξεργαστούν και θα εισηγηθούν στο Π.Σ. μια
τέτοια πολιτική. 

  

2. Να είμαστε προσεκτικοί στα θέματα που αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες. Η διαχείριση
των φυσικών πόρων στην Κρήτη κάθε άλλο παρά αειφορική ή παραδειγματική μπορεί να
χαρακτηριστεί αν αναλογιστούμε τη συμβαίνει με τα νερά, την ενέργεια, τα λατομεία κ.λπ. 

  

3. Να αξιοποιήσουμε τη συμμετοχή μας σ´ αυτούς τους θεσμούς για να μάθουμε πως
αντίστοιχου μεγέθους νησιά της Μεσογείου αντιμετώπισαν προβλήματα που σε μας
σέρνονται δεκαετίες. Πως έλυσαν π.χ. το θέμα των κύριων οδικών τους αξόνων. 
...
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Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε πως και οι τρεις τελευταίες συνεδριάσεις έδειξαν πως
η περιφερειακή Αυτοδιοίκηση έχει τη δυνατότητα να συμβάλει στο ξεπέρασμα της κρίσης,
αν τολμήσει να εφαρμόσει επειγόντως τις απαραίτητες προγραμματικές και διοικητικές
τομές που θα την αποκόψουν απ´ την πεπατημένη της γραφειοκρατικής διεκπεραίωσης.
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